



# 中华人民共和国水利部

Ministry of Water Resources of the People's Republic of China

水利易 SQu

欢迎使用水利部智能搜索

确定



机构·

新闻·

政务·

党风廉政

服务·

互动·

数据·

水知识·

监督举报

首页 &gt; 新闻 &gt; 司局直属

## 新闻

- ▶ 时政要闻
- ▶ 水利要闻
- ▶ 新闻发布会
- ▶ 司局直属**
- ▶ 地方水事
- ▶ 媒体之声
- ▶ 专题报道
- ▶ 网上展厅
- ▶ 视频库

### 淮河水利委员会开展安徽省定远县江巷水库工程水土保持设施自主验收核查工作

2022-12-13 11:04 来源：水利部网站

【字体：大 中 小】

本站讯 为贯彻落实《中华人民共和国水土保持法》，做好生产建设项目水土保持设施自主验收事后监管，按照《水利部办公厅关于印发生产建设项目水土保持监督管理办法的通知》（办水保〔2019〕172号）要求，12月5日至12日，淮河水利委员会克服疫情影响，进一步创新监管方式，首次利用网络视频会议形式对安徽省定远县江巷水库工程水土保持设施自主验收开展了线上核查，探索了“互联网+监管”在生产建设项目水土保持设施自主验收核查上的应用，有效提高了监管效能。

为了确保核查质量，淮河水利委员会精心制定核查流程，做好核查各项组织工作。与项目所在地各级水行政主管部门组成核查组，要求项目建设单位按时限提供水土保持监理、监测、设施验收及各防治区水土保持措施落实现状无人机影像资料，对相关材料进行整理、分发。核查组在查阅工程档案资料的基础上，采取“四不两直”、随机抽查等方式，选取大坝、溢洪道及现场管理区、陈集河老河道弃渣场等7个不同防治分区的点位，运用无人机开展现场核查，重点对建设单位自主验收规定程序履行、是否满足水土保持设施验收标准和条件、水土保持设施管理维护主体责任落实等方面进行了核查，就发现的问题及整改要求，与建设单位等逐一进行了交流。

从核查情况看，建设单位在建设期间积极践行习近平生态文明思想，强化水土保持法治意识，管理体系健全，批复的水土保持方案各项水土保持措施落实较好，依法依规开展了水土保持监测、监理，缴纳了水土保持补偿费，水土保持设施依法依规落实实验收，自主验收程序规范，较好地全过程履行了水土流失防治义务。

核查组要求，建设单位要进一步贯彻落实习近平生态文明思想，强化水土保持法律责任意识，针对核查发现的问题，全面排查，及时整改到位，落实水土保持设施的后续管护责任，完善植物措施，加强抚育管理，提高植被覆盖度。要按照水利部国家水土保持生态文明示范工程创建工作有关要求，对本工程建设期间水土保持好的做法和成功经验，及时进行总结提炼并积极申报，为国家其他同类工程提供示范和借鉴。

下一步，淮河水利委员会将继续采取线上、线下相结合的方式，进一步加大水土保持设施验收核查力度，提升核查比例，做到“应核尽核”，推动项目建设单位依法全面履行水土流失防治义务。

作者： 责编：高博

扫一扫在手机端打开当前页面

